

德阳市国资国企高质量发展大会召开 发挥国有经济主导作用和战略支撑作用 为德阳现代化建设注入强劲动力

□付帅 本报记者 李鹏飞文 / 图

6月5日，德阳市国资国企高质量发展大会在德阳文德国际会展中心召开。会议旨在全面落实四川省委十二届五次全会部署，号召国资国企发挥国有经济主导作用和战略支撑作用，为德阳现代化建设注入强劲动力。德阳市委书记李文清，四川省国资委党委委员、副主任薛东兵出席会议并讲话。德阳市委副书记、市长刘光强主持会议。市人大常委会主任卢也出席会议。

李文清在讲话中表示，德阳的发展过去离不开国企国资的助力，将来更加需要大家的支持。恳请省国资委一如既往关心支持德阳发展，在国企改革、监管等方面提供更多指导和帮助。期待央企、省属国企把自身的资金、人才、技术优势，与德阳的资源、产业、政策优势结合，在产业、资本、项目、技术、市场等方面深度合作。希望兄弟城市持续加强交流合作，分享更多国资监管和国企改革经验，为双方企业拓展业务、开拓市场穿针引线。希望金融机构在产业发展、重大项目推进、科技创新成果转移转化等领域推出更多金融产品，为企业提供全方位支持、全链条服务。各区(市、县)和市级各部门要落实好各项优惠政策和承诺，主动服务、用心服务、高效服务，为企业在德阳投资兴业、助力德阳发展提供更多帮助和支持。



受四川省国资委党委书记、主任冯文生委托，薛东兵在讲话中对大会的举办表示祝贺。他指出，近年来，德阳高度重视国资国企工作，资产规模与所有者权益实现双增长，国资监管和企业治理走在前列，谋划实施新一轮国企改革深化提升行动扎实有力。下一步，希望德阳持续深化国企改革，激发价值创造新动能。要全力以赴实施国有企业改革深化提升行动，把国资国企打造成为服务地方经济社会发展的主力军、生力军。要聚力科技创新，以新质生产力打造高质量发展新引擎。国资国企要主动融入中国装备科技城建设，加大关键

核心技术攻关力度，联合各方共创高水平创新联合体。要加强企地合作，开创互利共赢新局面，省属企业要继续发挥引领带动作用，推动一批重大合作项目尽快落地实施，在助力地方经济社会发展中实现企业自身高质量发展。

会上举行了揭牌仪式和签约仪式。德阳市委副书记周杰为德阳市驻外招商机构揭牌。现场还举行了签约仪式：德阳市人民政府分别与四川省能源投资集团有限责任公司和四川金融控股集团有限公司签订战略合作协议；德阳经开区管委会与中国铁建昆仑投资集团有限公

司签订物流园区建设合作协议，各区(市、县)、德阳经开区投促部门与德阳强实欣业商务服务有限公司签订招商服务战略合作协议；市属骨干企业，存量倍增、招商引资项目，市属企业与上市规划辅导机构先后进行相关签约。

交流发言环节，成都市国资委、南通市国资委、国机重型装备集团股份有限公司、中国石化西南石油局、四川发展(控股)有限责任公司、蜀道投资集团有限责任公司、四川省能源投资集团有限责任公司、德阳发展控股集团有限公司、什邡市相关负责人作发言。

巴中市平昌县： 托底性帮扶工作扎实推进 共谋高质量发展未来

□李柯学 本报记者 丁明海

近日，巴中市平昌县托底性帮扶工作专班2024年第4次会议召开。自托底性帮扶工作开展以来，平昌以托底为引擎，帮扶为契，紧紧围绕“防返贫、育产业、补短板、强支持、守底线”五大重点任务，扎实推动帮扶工作有序开展。

平昌汇聚了四川省委金融办、东西部协作永康市、省内结对帮扶自贡市、中国网通、大西洋集团、海天水务集团、四川省青海商会等多方帮扶力量，形成强大合力。在帮扶力度方面，东西部协作中，永康市落实资金与项目，互派人员交流并开展培训；先发带后发结对帮扶中，自贡市积极投入；

国企带县三级联帮中，与大西洋集团、中国网通等展开合作；民企人士携手共兴中，海天水务集团等也给予有力支持。

平昌明确方向，将产业和项目作为主攻重点。围绕“两个加快”目标确定“3+2+3”产业体系，加快培育百亿产业集群，同时推动巴山肉牛、江口青鳉等优势产业发展。此外，还通过一系列基础设施项目改善发展环境。平昌在本轮帮扶工作中围绕重点任务落实等“六张清单”涉及的103项事项，全力推动各项工作落地，努力跑出高质量发展“加速度”，从“帮扶”迈向“振兴”，实现从“有”到“好”的转变。

千亿级项目引擎驱动 2023年广元市昭化区 累计谋划储备项目306个、总投资1312亿元

□杨黎明 本报记者 魏彪

近年来，广元市昭化区秉持“尊商、爱商、安商、护商”理念，认真落实“四快三实”工作要求，加强协作、密切配合，强化政策支持、要素保障、对接服务，推动签约项目早日开工、投产达效。同时在畅通物流通道、做强产业配套、优化营商环境上下功夫，全力保障企业在昭化放心投资、安心发展。

2023年，昭化区深入推进项目投资攻坚年行动，累计谋划储备项目306个、总投资1312亿元。靶向招引优质企业，签约广元绿色林产新材料智能制造、葭萌院子等亿元以上项目34个，全国首个欧洲投资银行转贷项目成功落地昭化。超常举措推进绿色家居产业城等26个省市重点项目建设，完成投资55亿元。持续开展投资挖潜补短行动，强化投资运行跟踪调度，区本级完成固定资产投资36.5亿元，超额完成市下达的目标任务。成功举办重大项目现场推进活动4次，集中开工重大项目128个、总投资114.83亿元。

去年全区规上工业增加值同比增长8.8%，昭化经开区“亩均论英雄”综合评价居全省第5位，食品产业园成功创建“中国食品产业名城”，工业发展集中区基地被认定为省小型微型企业创新创业示范基地，中粮油脂跻身全省制造业百强榜单第81位。农业提质增效。种业发展取得重大突破，2个水稻育成品种进入省级区域试验，四海三联农业取得天府肉鸡配套系原种场认证，信德鸡蛋获评2023年度国际美味奖。举办“王家贡米”区域公用品牌发布会，“王家贡米”成功入选“2023中国农业百强标志性品牌”和“2023年中国农业名片十大杰出品牌奖”。以全省第一的评审优势

列入省供销社为农服务综合平台试点县建设。获评全省现代农业园区建设工作推进典型地区。文旅业加速崛起。推动昭化古城景区“二次创业”，昭化古城自驾游营地、全域智慧旅游等108个项目开工建设，举办承办“5·19中国旅游日”暨三国文化旅游节、“相约诗画昭化·唱响美丽广元”广元市首届民歌大赛等系列重大活动，嘉陵江昭化曲流、昭化古城、射箭提阳戏入选四川省第一批中国特品级旅游资源推荐名录，获评全国县域旅游发展监测强县、全省文旅融合发展示范区。

去年，昭化区纵深推进城市更新和海绵城市建设，新开工改造城镇老旧小区28个，老城区13条街道全部完成改造，成功打造“烟火气”特色街区，城市风貌和城市活力显著提升。高质量完成22个传统村落保护，相关经验被省委《四川信息》刊载并呈送中办。全力推动天雄村创建全国宜居宜业和美乡村，一体推进农村人居环境整治“三大革命”，实施镇村“五管”行动，农村人居环境持续改善，昭化厕所管护模式入选全省典型案例，相关做法得到《中国乡村振兴》杂志专题报道。

在民生福祉方面，昭化区认真办好全区48件民生实事，安排资金7.9亿元、同比增长11.6%。全力做好重点群体就业工作，农民工转移就业8.5万人，城镇新增就业0.16万人，卫子镇劳务专业合作社被评为省级星级劳务专业合作社。全面落实广元教育高质量发展五项行动二十条措施，去年高考文坝中学文化本科上线156人，其中一本上线46人，同比增长45%；卫健领域省级健康促进县区工作获得国家推荐案例，获评全省慢性病综合防控示范区。

安全轮训 迎峰度夏

近日，国网四川省广安市供电公司员工在接受绳索救援培训。

日前，国网四川省广安市供电公司华蓥电力技能实训基地举办首次安全生产轮训暨保命技能培训，迎峰度夏。来自该市供电营销、调度、变电、信通等多个领域一线的33名员工，围绕“安全第一，预防为主，综合治理”的宗旨，参加了“一专业一方案”的定制化课程的理论及实际操作培训。

李涌 特约记者 邱海鹰 摄



绵阳市三台县观桥镇夫妻返乡创业二十年： 筑梦乡村 谱写回乡发展新篇章

□本报记者 王金虎文 / 图

绵阳市三台县观桥镇地处县城南31公里处，三大、观射、观菊、观鲁四条公路交汇于此，是通往鲁班水库、云台观、郪江汉墓群等景区的中转站和必经之地，三台南路的十字路口，也是三台南路地区重要枢纽和商品物资集散地，号称“南路通衢”。

走进距观桥镇约1公里的郪国山庄，宛如进入了一个世外桃源。占地200余亩的山庄里，月季、玫瑰、牡丹等各种花卉随处可见，建古栈道、观景台、景观河点缀其中，时不时有游客驻足拍照或拍视频，留下难得一见的美景。

据了解，2003年返乡创业的刘克富、龙丽娟夫妇出资租下这里创业。经过夫妻俩20年的努力，才形成了四季有花香、常年有水果，集开会、聚会、研学、体验农耕文化于一体，功能完善的乡村旅游、休闲度假场所。山庄已成功注册“郪国”商标，被绵阳市文化广播电视和旅游局评为三星级农家乐，2022年被三台县文化广播电视和旅游局确定为青少年研学基地，2023年创全市乡村农家乐旅游热度排行榜前三名，2024

年获得绵阳市首届大众评选网“五星农庄”人气热门评选大赛冠军。

“以前，我与丈夫刘克富在成都龙泉驿上班，当时受龙泉国际桃花节的影响，萌生了回乡创业的想法。2003年，丈夫先辞职回乡找地发展种植黄金梨，2004年我也辞职回家创业；2015年我们开始运营农家乐，后调整发展思路，改种月季、玫瑰等花卉，开始走农文旅融合发展之路。目前，山庄有8名固定员工，忙的时候每天临时用工100多人，每天工资在90元左右，基本都是附近村民。山庄能健康发展，离不开当地党委政府的大力支持。”龙丽娟告诉记者。

随着美丽乡村建设的进一步推进，许多原本有些萧条的偏远山村也焕发出勃勃生机。从道路规划到村庄建设，从农田改造成绿化美化，人民群众的获得感和幸福感也与日俱增。昔日“这边风景独好，可惜无人问津”的情景已经不复存在。

观桥镇党委委员、宣传委员苗发勇介绍道，“郪国山庄的发展经历了三个阶段：2015年前，该山庄是以种植水果蔬菜为主的采摘园；后



发展为郪国山庄农家乐；3年前，开始打造郪国花海。山庄负责人刘克富于2023年被省旅游局评为“四川省乡村文化旅游能人”。党委政府除了在基础设施建设上给予了大力支持外，还通过举办各种活动带动山庄和地方经济发展。今年由政府出资举办的“郪国花开五一七天天乐”活动，该山庄在绵阳市农家乐好评榜排名第一，人气排行第二，不但聚来了“人气”，更是带来了“财气。”

“企地共建”送关怀 节前走访暖人心

在端午佳节即将来临之际，为进一步加强“企地共建”，把关怀和温暖送到辖区特殊群体家中，6月6日，中交二航局凤栖谷项目党支部(以下简称：凤栖谷项目党支部)联合四川天府新区煎茶街道茶林社区党委，组织党员前往社区困难群众寇某家中慰问。

在困难群众家中，凤栖谷项目党支部书记通过拉家常的方式，真切感受他们的冷暖与心声，叮嘱他们要保重身体。特别是在了解到寇某的丈夫亡故，女儿年幼，公公罹患心脏病的情况后，凤栖谷项目党支部书记为其送上大

米、食用油、牛奶等生活物资和慰问金，鼓励他们要坚定信心，积极面对生活。

寇某向凤栖谷项目党支部赠送了一面题为“雪中送炭 良心企业”的锦旗，对企业的爱心之举表示衷心感谢。

此次慰问是践行央企责任与担当，深化和谐企地关系建设的重要举措。下一步，凤栖谷项目党支部将持续关注社区困难群众和特殊群体，主动加强沟通联系和走访帮扶，以实际行动解决困难群众“急难愁盼”问题，真正把实事办实、把好事办好，把温暖送进群众心坎里。 牟剑帆 秦一洪 广告

遗失公告

绵竹鑫源商贸有限公司不慎将公章(编码:5106835011792)遗失,特公告声明作废。

绵竹鑫源商贸有限公司
2024年6月7日